

Előfizelési ár helyben  
hátró borítva  
vidékre postán küldve

Íglen évrre — K  
Fél évrre — K  
Három évrre 90.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Éves szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
kétfélsz  
Kisnyelvi és kétfelével  
A lap szemléi és anyagi rés-  
zét éri át összes kiadónak  
nyak a szerkesztőség vagy  
kiadóhivatal címére küldendő  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttuplem-kör

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## 48 emléke.

Alig pár napja iktatta a nemzetgyűlés törvénybe a legnagyobb magyarnak, Szechenyi István grófnak emlékét. A nemzet 33 éves tagjaként körében ezzel egyidőben most az a kívánság merült fel, hogy Kossuth Lajosnak, Petőfi Sándornak és a 48-as vértanúnak az emléke szintén törvénybe iktaltassék. Az egységes párt legutóbbi értekezlete elhatározta, hogy bizottságot küld ki, amelynek kötelessége lesz ebben az ügyben az ellenzéki pártokkal tárgyalásokat folytatni.

Természetes, hogy ennél az indítványnál nem lehet elkülönülés a kormánypárt és az ellenzék között, hiszen olyan férfiak emlékének törvénybeiktatásáról van szó, akik párszempontokon felül állnak és a magyar nemzet legnagyobb, legfontosabb fiaik közé tartoznak.

Szükségletlen itt Kossuth Lajos érdemeit fejtegetni, hiszen az ő alakja és tettei a magyar nép szívébe vannak zárvva s mellette méltó helyet foglal el a legnagyobb magyar költő, Petőfi Sándor, akinél a legpragmatikusabb mű-észi szemlélet a hazaszerepel megosztos erőnyelvé párosult bámulatos harmóniában.

A 48-as vértanúk emlékét szintén kegyelettel őrizi a nemzet, hiszen életüket adták azért az orszáért, mikor a magyar nép talpra állott, hogy a szabadság eszméjének zászlaja alatt kiszabaduljon a méltatlanul elnyomásból a nemzeti öntudatához méltó életet élhessen. A szabadságharc szerezettienül végződött s azok a táborokunk, akik a küzdelem esztendei alatt testetlő, lelkesítő szolgáltak az ország ügyéért, életüket fizették a börtönben.

Ezeknek a férfiaknak, illetőleg emlékünek törvénybeiktatása semmit sem tehet hozzá ahhoz a dicsőséghez, ahhoz a szecretethez és csodálathoz, amellyel a magyar nemzet minden fia emléküknél áldoz s mikor a törvénybeiktatás gondolata felmerül, ezzel nem akarják magasabb piedesztálra állítani, hanem csak az utódok soha el nem múló háláját akarják irántuk kifejezni. Ma, amikor Magyarország még mindig a súlyos megpróbáltatások napjait éli, sürgősen van arra, hogy újra és újra visszatérjünk nagy fiainkra, akik hazaszerepelből, öntudatából méltó példát adtak.

Csak a múlt kimagasló eseményein való okulás biztosítja az eredményes haladásunkat a nemzeti fejlődés további útján, csak azok nagy férfiak életének és tetteinek tanulmányozása, akik nem életek hiába, mert Magyarországért éltek.

Sőt és a borús képek emlékednek feltekünkben, mikor visszagondolunk Kossuth Lajosra, Petőfi Sándorra és a 13 vértanúra, sőtétek és borúsak azért, mert munkájukat az a siker, amelyet méltán megérdemelték volna, nem koronázta. Mégis életük öntudatából fakadt ki az új magyar jövőnek s a végtelestébe mostani súlyos megpróbáltatásunk csak egy pillanattal, amelyet fel fog vállalni egy olyan korunk, amikor a magyar ismét nagy, boldog és megelégedett lesz.

## Izgalom a nemzetgyűlésen a királykérdés miatt.

### A kiszagadók tüntettek a Habsburgok ellen.

A nemzetgyűlés azerdai előadás jelenek követik egymást a királykérdés tárgyalása során. Fokozta az izgalmat az a hír, hogy Albrecht főherceg meg akart jenni a képviselőház kerzálna. Később megmásoitotta szándékát s udvarmesterét küldötte.

Előnök Cserty József beszélt, aki Oltó önnepése ellen tiltakozott Helyeletenitette, hogy újságokban, képekben, szobrokban úgy emlékezzen róla, mint magyar királyról. Felhívást keltett, hogy Szijj Bálint, aki Nagyatádon Szabó István halála óta vezéri szerepet játszik a kiszagadók képviselői között, hangosan helyezze el Cserty Józsefnek igen éles Habsburg ellene kijelentését.

Hegymegi Kiss Pál hangszavast hozta, de tisztelben tartja az 1921. XLVII törvényeket, amely két részből áll: egyfelől fenntartja a királyság intézményét, másfelől pedig deironizálja a Habsburg-családot. Albrecht herceget a hatóságok akarva vagy akaratlan önnipki, a herceg magatartása nyugtalanságot keltett. Ma nincs meg az a belső konszolidáció és az a külpolitikai állomozás, amikor a főhatalom kérdését a nemzeti közvélemény öhtájtának megfelelően szabadon és törvényesen lehet rendezni. Úgy érzem — mondotta Hegymegi — hogy az úbbi időben borzasztó két ségbeszést velt elő a nemzelen, a gada szási, társadalmi és politikai életben egyaránt Albrecht puccs, faszcizmus vagy a német Bundhoz való csatlakozás csak kiérlet.

Bethlen miniszterelnök válaszában hangsúlyozta, hogy a kormány álláspontja szerint a királykérdés személyi része ma nem aktuális és nem is lehet aktuális mind addig, míg a nemzet külfolyásoktól mentesen nem tud ebben a kérdésben dönteni.

A miniszterelnök válaszát a nemzetgyűlés tudomásul vette, elégedetlenség azonban a legitimisták s a szabadrkiválasztás elvi elpánj álló kiszagadók is, akik most már erősebb állásfoglalásra határoztak a magukat a Habsburg propaganda ellen.

## Fontos ügyekben határozott az ipartestület előjárósági ülése.

Az ipartestület előjárósága szerdán este Szabó Sándor elnökletével ülést tartott. Er alkalommal igen fontos ügyek szerepeltek a tárgysorozatban, amelyekben az előjáróság az iparosokat közelről érdeklő határozatot hozott.

Megtartják az iparosok a karácsonyi vásárt az Otthon disztermben. Gondoskodni fognak arról, hogy kereskedők számára is biztosítsanak helyet. Az eladott árak kétszáz meghatározandó százalékát jótékony célra juttatják.

Az adófelügyelési bizottságba az iparkamarai tagokat küldötte ki az előjáróság.

Foglalkoztak az országos vásároknak hét köznapra való áthelyezésével is. Az iparosok szívesen hozzájárulnak ehhez, ha az új rend s vele a vasárnap igazi megszentesülése országosan kötelező lesz.

A rendőrhatalóság átirata értelmében az előjáróság felhívja az ömálló iparosokat, hogy házakira cégtáblát szereljenek fel.

Végül az elnök felhívta a cipészek, szjgyártók és timárok figyelmét dr. Tóth Kálmán borkereskedőnek és szőcsmesternek vasárnap délután 4 órakor tartandó és érdekesnek ígérkező előadására.

## Gyümölcsomagoalási tanfolyam a Szőlősgazdák Szövetkezetében

Ma, csütörtökön reggel 8 órakor kezdődött a Szőlősgazdák Szövetkezetében a gyümölcsomagoalási tanfolyam, melynek előadja Mohácsy Mátyás m. kir. állami kerétszeti főnököz.

Először is rövid előadást tartott a termelésről és megállapította, hogy bizony rosszal és drágán termelünk, holott a magyar gyümölcs árma, iz és szépség tekintetében felveszi a versenyt nemcsak az ország, hanem a sokat emlegetett kaliforniai gyümölcsezel is. Az előadás után áttért az előadó az almacsomagoalás bemutatására, igazán szép és tanulságos volt a bemutatott időhába való comagoalás, mely a részvétel nagy számban kereskedők és termelők között éleink teltszert váltott ki. Érdekesen mutatta be az előadó, hogy milyen fontos a laposalmák és hosszúak almák, végül a körtecomagoalás közötti különbség és mennyire emeli a más más fajtak értéket a megfelelő szisztema szerinti comagoalás. A jelenlevők értékes tapasztalatokat szereztek, amiket bizonyára értékesíteni is fognak — már amennyire a mi speciális termelési és szállítási viszonyaink azt lehetővé teszik.

## Ország-Világ.

A közalkalmazottak a kormányzó elé terjesztik érdekelmeiket. — A jövő iskolai évben 320 új tantermet és 263 új tanfői lakást építenek. — Országoslag 1000 kékföldet a Weisz Manfred felcsépi gyártnak. — Ford csúros traktorokkal és autókkal akarja elárasztani Magyarországot. — Január elején megindul a gabonahatáridő-üzlet. — Hetenként kétfelével tojást exportálnak külföldre. — Léderéne büntetését életfogytiglani fegyházra változtatta az a tábla. — Hir György nemzetgyűlési képviselő ellen elrendelik a csódot. — Tárgyalások folynak az ötdélállomokkal a rájuk eső nyugdíjterhek vállalása iránt. — Ottó a csurgói kastélyba akarják hozni a legitimisták.

Ujra Herriot lesz Franciaország miniszterelnöke. — Németország februárban felveszi a népszóvettségbe. — Angliában a gépek feleslegessé teszik a hivatalnokok jórészt. — A volt német uralkodóhercegek elvesztik bírtoköreiket.

**Uj- és óbort minden meenyiségben a legmagasabb napi áron vásárol**  
**MERKUR RT.**  
Bethlen-körút 10. szám,  
(Katonka József-sétányai szemében).





**HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD**

**Azonnal kiadó 104 hold föld haszonbérbe.** Szántó és kaszáló azok jó épülettel. Értekezni lehet K. Széchenyi-u. 12. sz. a.

**3 szobás új ház eladó.**

Tantói árház mellett, elfoglalható 3 padló szobás, konyha, villanyvilágításos lakással, fűszáraz, szerelő akol, kut, dróttal kerített cserkészdvartal ellátott újabb ház 60 millióért eladó. Többi eladó ingatlan tovább ajánlja ki van tva. Dr. Végő László, Csapár Andras-utca 5. (Vásári nagyuca 5)

**Eladó szőlő.**

Az érdeklőt 7 km-re, Szarkás 59. szám alatt 4 hold különösen gondosított, eladható birtom és gyümölcsös szőlő lakóépülettel, jó vívvízű kútjal eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnál III. kerület, Széllady Károly-utca 4. szám alatt.

**ADÁS-VÉTEL**

**Kis Singer varrógép eladó** teljesen jókárba. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

**Eladó hirdők.** Két másfél hektár teljesen jó és két öt hektár állókörű eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó kézi szövőű magyar-perzsa **ebédlőszőnyeg**  
240—330 cm méretű. Megtekinthető V. Káivintér 8. szám alatt.

**LAKÁS, ÜZLET**

**Békebeli házbért fizetek** 2 szoba, konyha és melléképítményekkel álló, központon fekvő, egészséges lakást Cim a kiadóhivatalban.

**Keresek 1 szoba, konyhás lakást.** Követőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

**Elcserélem** és speizos lakószobát használtát a máriavárosi állomás környékén. Esztelig egy áres szobáért is. Értekezni lehet a Csapatkórházban Bódoghéval.

**ÁLLAST NYERHET**

Jó családú nő rendelkezésbe bocsátom **intelligensebb leány** és gyermekeivel. Értekezni lehet a kiadóhivatalban, Bódoghéval.

**Mérlegképes, gyakorlatlalt bíró könyvelő** keresetű. Ajánlatok a kiadóhivatalban. Igény megjelölésével kérjék a kiadóhivatalba, MEGBÍZHATÓ jellege alatt.

**ALKALMAZÁST KERES**

**Megbízható mosónő** jutányos ártért szépen mos és vasal. HÁZAKHOZ AJANLÓZIK. Cime: Bányai-utca 18.

**VEGYES**

**Zongora v. pianino bérbe** keresetük Cim a kiadóhivatalban.

**VARRÓNÓ**

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi **FEHERNEMŐ** izlésesen és jó munkával készíti: **VARGA JDA** IV kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

**Id. Szand Jánosnál, Kéttetplomköz 5.** készűnek a legjobb, legolcsóbb paplanos- és kriptomunkák. Sejlem-, kázmér-, klot- és pelyheppap, diván, szolon és fotelek kaphatók. Javításokat legolcsóbban vállalok. Ugyanott rögös- és rövidmárk, vásznak, silyenek, balizásvasak, zefírek, kanavászatok, szövetek, barhettek, klotok és más-rágdíj, kész női, férfi és gyermekfűzők, kemény és puhajelű, nyakkendő- és legolcsóbb árú kárpitok. Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek harisnyák, kesztyűk, gyapjúfonál, láncos és olasz cernák és mindenféle rövidruka legolcsóbb bevásárlási forrás.

**Kemény Izidor cég**  
ajánlja  
valdói Jéger aló-uhalt, férfi és női kötött mellénytel. kirázógép sajat készítésű  
**bőrkezevűt,**  
melyek választott bőrből, válasz tott minta szerint készülnek!  
Nagy raktár  
+ betegápolási cikkekben! +  
A keszeméni kir. járásióság, mint televízi hatóság. 9406 kv. 1925. szám.

**Arvérsí hirdetmény-kivonat.**

Balling Gyula és K. Kovács Gyula végrehajtotték Sándor Iván végrehajtsi szenező 10 ellen indított végrehajtsi ügyében a televízióját hatóság a végrehajtsi utabb árverést 11 000,000 kor, és 55 000,000 korona lőkekövetelés és járulak behajtsa látta a keszeméni kir. bíróság területén leve, Keszeméni té város külterületén fekvő s a keszeméni 11 926. sz. betében A. I. 1—3. sorsz. a. felvételt és felrészben Sándor Iván tulajdonát képező kert, ház és szőlőre 12 500,000 korona kiáltást árban a C. 6. alatt Id. Sándor István javára bekezezeztelt használ-ezések jog fenntartással, továbbá a keszeméni 4438 sz. betében A. 1—2 sorszámok alatt felvételt, felrészben Sándor Iván tulajdonát képező békletes háza 3 000,000 korona kiáltást árban és pedig a C. 43. alatt Id. Sándor István javára bekezezeztelt használ-ezelségi jogtól mentesen érrendelt.

Az árverést 1925. évi december hó 2. napján délelőti 9 órákor a lívi hatóság hiv. helyiségében (Rákóczi-ut. 7. sz. 10. ajtó) joguk megtartán. Az árverés alá kerülő ingatlan a kiáltást írás felénél, illetve kétharmadánál alacsonyabb árban nem adható el.  
Az árverési szándékok kötelesek bnatépénél a kiáltást írás 10 százaletk közszepben kiküldötnék átadni és az árverési felteleket aláírni. Az, aki az ingatlanát a kiáltást írásnál magasabb ígérget leli, ha többet ígérni senki sem akar, kötelez nyomban a kiáltást írás százaletk szerinti megállapított bnatépén az általa ígért ár ugyanannyi százaletkig kiegészíteni.  
Keszeméni, 1925. évi október hó 28. napján.

**Dr. Oláh Iván s. k.** kir. bíró. A kiadóhivatalban. Székely s. k. tikvevő.

**„BODOLIN“**  
bőrpuhító olajjal kezeli. — Számítlan élmiseről-evel uradalmak és gazdaktól. K-pható  
**Bódogh festékraktárban**  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

**Akác tűzifa,**  
száraz, állandóan kapható  
**Knöpfler** faterkeskőnél, Régi estátnér. Telefon 231.

**Bútorvevők figyelmébe!!**  
A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,  
Nagykőrösi-utca 22. szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLO- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**  
mélyen lezállított áron kaphatók.  
HITELKÉPES EGÉNYEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

**Nagy szőnyegvásár**  
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi- u. 15. Egy fiu tanulónak felvétetik.

**Értesítés.**  
Tisztelettel értesítim a n é gazdalkoságot, hogy **sziogyártó-műhelyemet VI., Csongrádi-utca 53.** szám alatt újbol megnyitottam. Főúrekvém az, hogy megrendelőim bizalmát kiérdemleim. Kérem a n é gazdalkosóság nagyb. partfogását.  
Tisztelettel **H. Kovács János** sziogyártó mest. r.  
Zománcozott és fekete **kályhák**  
és a legszébb és legjobb **lakarektűzhelyek** a legolcsóbban  
**Bimbó János** vaskereskedésében szereshetők be. Vásári-utca (Rész-féle ház). Telefon 172. sz.  
Minden megrendelés kívánata hához szállítatik.

**Figyelem!**  
**Vadnyul-, görény-, róka-, birka-, stb. bőrkötet, valamint mindenemű tollat, gyapjút** a napi legmagasabb áron vásárolók. **Molnár, Mezei-utca 3. sz.**

A lökőzetesgűk révén vizsgálhatók örvendő **ÉRDETI PÁFET** varrógépek ismét állandóan kaphatók részletezésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedili gyári raktárában.  
**III., Kónary u. 2** (Beretvás-szállító szemben), ahol minden rendszerű varrógépek tisztított tisztítvánál álló gépekkel és új gépekkel tartogatjuk.

**Árverési hirdetmény.**

A néhai Poór Sándor hagyatéka ügyében az érdekeltekkorak tulajdonát képező IV. sz. Csáky-utca 9. számú háza árverés utján eladásra a 6606—1925. számú Árvászeki határozattal elrendeltetvén, árverési határ időől 1925. évi december hó 1. napjának reggeli 9 órája az árvaszeki közgymá hivatalába (Városháza II. em. 3. ajtó) kiűthetik szall, hogy az árverési feltelek Keszeméni té város közgymá hivatalában állított közgymámmal megtekinthetők. Keszeméni, 1925. évi nov. hó 19. ér.

**Dékány, Árvászeki közgymá.**  
izlésesen és olcsón készíti **Nyomatványt** a Részvény-nyomda. Telefon 147.

**Tiringer autogénnel meghegeszt.**  
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.  
Készít: mű, épület és vaszerkezeti munkákat, autó-, motor-, gőz- és mezőgazdasági gépjávitásokat